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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 03ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 21 de janeiro de 2025. Correspondências: Ofício nº-10/2024- Gabinete; 

Ofício nº02/2025- Vereador Vagner Totti PL; Ofício nº 001/2025- Francisco Solano Pacheco 

Lima; Ofício nº 001/2025- Vanderlei Costa de Oliveira. O grande expediente de hoje está a 

cargo do vereador Felipe Della Pace Rosa – PP, pelo tempo de 20 minutos. Na próxima 

sessão o grande expediente será do vereador - Flávio da Rosa Pahim PP. Com a palavra o 

vereador Felipe Della Pace Rosa – PP. Fez um agradecimento a todos tem o acompanhado 

nas visitas. Fez um agradecimento ao prefeito e as demais colegas que tem ajudado. Que foi 

feito um decreto de proposta de trânsito em função pelo acidente que teve na esquina. Que 

toda mudança de trânsito precisa de um estudo. Que estão estudando um estacionamento 

oblíquo. Que visitou as secretarias de meio ambiente e que está aqui para informar como 

funciona os serviços da secretaria de desenvolvimento de ambiente. Que precisa ser feito 

uma guia para solicitação do serviço. Falou sobre os tipos de se serviços que a secretaria 

oferece. Que o município se destaca pela qualidade da batata doce. Que vão ver para os dias 

de feira fazer uma carga e descarga. Que estão trabalhando em conjunto para fazer uma 

cantina e fazer abatedouro de peixe. Que falou com a secretaria Gabriela e vai chegar um 

projeto para criação de leitos para o hospital. Que vai ser aberta a ala nova e criado a 

policlínica. Parabenizou a dra. Brenda que vai atuar no ESF. Que vai ter processo seletivo 

para o NAAB. Agradeceu a todos que estão ouvindo. O presidente solicitou a leitura do caput 

e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 05/2025 e 

06/2025, que serão enviados para assessoria jurídica e as comissões para parecer do Projeto 

de Lei do Executivo Municipal n° 05/2025: Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

auxílios e convênios no valor de R$286.342,18. Mensagem Justificativa: Autoriza a 

abertura de crédito suplementar por auxílios e convênios no recurso vinculado 3200-

financiamento à infraestrutura e ao saneamento- FINISA. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 06/2025: Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no valor 

de R$40.000,00. Mensagem Justificativa: Projeto de lei que autoriza a abertura de crédito 

especial por redução de verba no valor de R$40.000,00 no orçamento da Câmara Municipal. 

Ordem do Dia:  Mensagem de Veto nº. 001/2025 – Ao Projeto de Lei de Iniciativa do 

Legislativo Municipal nº. 11/2014 que exclui o parágrafo único e acrescenta o parágrafo 
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primeiro e segundo no artigo segundo da Lei nº 4.755/2011”. Com a palavra o vereador 

Felipe Della Pace Rosa – PP, que fica contraditório que os estudantes não tem dinheiro para 

fazer carteirinha, mas tem dinheiro para irem nos shows. José Luis Cogo Carvalho PDT, 

cumprimentou a todos e disse que vai acompanhar o voto do vereador Alex. E que a lei existe 

e que está acompanhando o pessoal que estuda na URI. Que esta carteirinha seria para usar 

em eventos públicos e é contra o veto. A sessão foi suspensa e teve votação secreta.  O parecer 

jurídico diz  que é válida e se alinha ao princípio da separação de poderes, que visa a 

equilíbrio entre as funções legislativa e executiva. A comissão de economia e finanças 

públicas, foi de rejeição ao veto do Executivo. A comissão de constituição, justiça e redação 

final foi favorável ao Mensagem de Veto nº. 001/2025, com exceção do vereador que foi 

contra e não assinou. Aprovado por 5 votos favoráveis e 4 Contrário.  Trabalhos dos 

Vereadores: Requerimento: nº 03/2025- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins 

MDB, vem requerer o estudo de viabilidade para a contratação de seguro para os veículos 

pertencentes à frota da Prefeitura Municipal, especialmente aos da saúde, que se deslocam 

para outros municípios frequentemente. A contatação de seguro para os veículos representa 

uma medida preventiva e de gestão responsável, visando assegurar a proteção do patrimônio 

público. Em caso de sinistros, como acidentes, furtos ou danos, o seguro evita despesas não 

planejadas e possibilita a continuidade dos serviços à população, além de preservar os 

recursos municipais. Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins, que foi a pedido de 

motoristas e de quem faz as viagens e que é uma segurança devido os acidentes que teve o 

ano passado. Com a palavra o vereador Felipe e que no último ano teve alguns sinistros e que 

o valor é alto, mas que hoje veem que é necessário e está em andamento a licitação para 

contratar o seguro para todos os veículos.  Com a palavra o vereador Luis Fernando, que já 

foi uma preocupação quando foi secretário e principalmente quando acontece algum sinistro. 

Com a palavra o vereador Gilmar Giacomelli, que é plenamente favorável ao requerimento 

e quando acontece os sinistros que veem quanto e necessário e estão aguardando respostas 

de sinistros do ano passado. O referido requerimento foi aprovado.  Informação 04/2025- de 

autoria do vereador Vagner Totti Martins PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente 

com a secretaria responsável, informações sobre o ITR (Imposto sobre propriedade territorial 

rural): -Se o convênio de delegação de competência de municipalização está vigente; - Quais 
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os membros do Conselho Diretor do fundo municipal terra doce de manutenção de estradas 

e suas respectivas funções; -Quais os valores creditados deste imposto em nosso município 

nos anos de 2017 à 2024; - Se o município paga alguma gratificação aos servidores que 

desempenham a função fiscalização deste imposto. Com a palavra o vereador Vagner Totti e 

que o pedido é mais a título de informação para saber se o contrato está vigente. Com a 

palavra o vereador Felipe e que ano passado surgiu conversas que seria tirado o fundo estrada. 

Que no Umbu vão ser colocadas duzentas cargas de pedra e que foi criado fundo. O referido 

pedido de informação foi aprovado. Informação 05/2025- de autoria do vereador Vagner 

Totti Martins PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, 

informações sobre as obras de pavimentações do município: - Relação das todas ruas 

pavimentadas e/ou que estarão em obras, com cópias dos seus cronogramas de execução das 

obras; - Datas de contratos e aditivos caso houver, com suas respectivas vigências, com nome 

da empresa contratada.- Ruas que já estão concluídas, e que foram entregues pela empresa 

contratada. Com a palavra o vereador Vagner Totti, disse que é mais para saber o cronograma 

das obras que estão sendo executadas. E que o pedreiro quando faz o serviço limpa os 

entulhos. Com a palavra o vereador Alex e disse que é muito bom o pedido e que é muito 

bom ser realizada uma comissão para ver o andamento das obras. Com a palavra o vereador 

Felipe e que foi estabelecimento um limite das obras e a partir de 2021, se não fica muito 

amplo. O referido pedido de informação foi aprovado. Indicação nº 06 /2025- de autoria do 

vereador Vagner Totti Martins PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a 

secretaria responsável, manutenção da iluminação pública em alguns postes nas Rua 20 de 

Setembro. Tal pedido faz-se necessário, pois, temos vários munícipes que praticam 

caminhadas e demais atividades físicas neste perímetro no município. Com a palavra o 

vereador Vagner Totti Martins e que o pedido é de algumas pessoas que praticam atividades 

físicas. E quanto ao cemitério tem algumas lâmpadas queimadas ao redor. A referida 

indicação será enviada ao Executivo.  Indicação nº 7/2025 - de autoria do vereador Vagner 

Totti Martins PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, 

manutenção da iluminação pública e revisões das tomadas elétricas nos postes do nosso 

cemitério municipal. Justifica-se, pois, tal manutenção contribuirá em possíveis ações de 

vandalismos neste local. A referida indicação será enviada ao Executivo. Indicação: nº 
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10/2025- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins MDB, solicita que seja realizada a 

instalação de um container para descarte de lixo na Rua Duque de Caxias, esquina com Rua 

Ricardo Chagas. A presente solicitação tem como objetivo atender às necessidades dos 

moradores locais, que enfrentam problemas relacionadas ao descarte inadequado de resíduos 

na referida área. A instalação de um container neste local contribuirá para a melhoria da 

limpeza urbana, organização do descarte de resíduos e qualidade de vida da comunidade. 

Com a palavra o vereador Alex e disse que é o pedido dos moradores e que sabe que os 

containers são poucos e deveriam ser investidos. Com a palavra o vereador Felipe, que foi 

feita o pedido de vários containers e que foi realizada a licitação para compra. A referida 

indicação será enviada ao Executivo.  Indicação: nº 11/2025- de autoria do vereador Luis 

Fernando Valente Zucuni PP, considerando a resposta ao pedido de informação 02-2025, 

venho por meio deste indicar que seja realizado Estudo Técnico por empresa especializada 

para definição de locais mais adequados e posterior instalação de redutores de velocidade em 

todas as vias pavimentadas do município, especial, mas não somente nas proximidades de 

todo e qualquer ambiente escolar de nossa cidade. Cabe ressaltar que essa é uma necessidade 

imposta pela melhoria de trafegabilidade das vias públicas verificada nos últimos anos, mas 

que deve andar juntamente com a segurança dos pedestres. Com a palavra vereador Luis 

Fernando e disse que o pedido é baseado na resposta do pedido de informação e solicitou um 

estudo técnico por profissional responsável. Com a palavra vereador Felipe e que corrobora 

com o referido pedido e tem que ter um estudo de onde colocar os quebra-molas.  A referida 

indicação será enviada ao Executivo. Foi lida uma Moção de pesar, ao pedido dos Vereadores 

João Baptista Cassol, Felipe Della Pace Rosa, Luiz Fernando Valente Zucuni e Flávio da 

Rosa Pahim, com apoio dos demais vereadores signatários, concedem Moção de Pesar, aos 

familiares do Gaiteiro dos Monarcas, Nésio Alves Corrêa, Gildinho, falecido aos 82 anos no 

dia 11 de janeiro do corrente ano. Com a palavra o vereador João Baptista Cassol e disse que 

foi feita a moção pois este artista tocou no CTG e se tornaram grandes amigos. E que será 

muito justo enviar a presente moção aos familiares e pede apoio de todos os vereadores. A 

moção de pesar foi aprovada e será encaminhada a família. Explicações pessoais:  O 1º a 

fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos, Flávio da Rosa Pahim PP, não fez uso da 

palavra.  Gilmar Lopes Giacomelli PDT, cumprimentou a todos. Que mandou mensagem 
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para o Vagner para saber da obra da Visconde pois a obra parou de novo. Aparte a palavra 

vereador José Luis Cogo Carvalho, que está demorando porque foi por causa da rede de 

esgoto. E que a Corsan fez um estudo e que teria que refazer a obra. Que depois de dois anos 

foi feito um relato que está errado o esgoto. Aparte vereador Felipe, que sabem que se parar 

a obra com a empresa será um prejuízo enorme e tem que terminar com esta obra e punir a 

empresa e que não venha mais fazer obra na cidade. Vereador Gilmar que pra Quinca Maciel 

o que está falando para sair o edital para esta obra. Que sobre o redutor de velocidade é 

totalmente a favor dentro do município e que depois que acontecer acidente não adianta. 

Aparte, Luís Fernando Valente Zucuni, que o pedido é de fazer um estudo e não pedidos 

pontuais de alguns munícipes. Vereador Gilmar disse muitos dependem e que uma obra que 

a tempos está parada. Que sobre as calçadas da Visconde do Rio Branco que foi mexida e 

perguntou como fica e que foi informado que é responsabilidade do morador. Perguntou 

porque muitas vezes demoram para atender algumas pessoas e que sobre as receitas demoram 

para entregar. E que as vezes chegam e não estão prontas as receitas. Aparte, vereador Luís 

Fernando, que é de regra geral para tender a equipe e que os sete dias são de regra geral. Que 

tem que solicitado com sete dias de antecedências, mas que casos pontuais são atendidos. 

Vereador Gilmar que já teve casos sérios, mas que agora são casos pontuais.  João Baptista 

Cassol – PP, não fez uso da palavra. José Luis Cogo Carvalho PDT, não fez uso da palavra. 

Luís Fernando Valente Zucuni – PP, que teve acompanhando alguns trabalhos e agradeceu 

ao secretário Osmar no Beco do D´Jalmo. Que sobre as sextas básicas que acredita que na 

semana que vem o vereador Flavio no seu grande expediente vai puder informar. Que vai ser 

discutido sobre a estiagem e ver o que cabe e que não adianta um decreto agora para que 

embase tal. Vagner Totti Martins - PL, disse que sobre os ofícios protocolados na prefeitura 

foram pedidos que chegaram no seu gabinete. Que sobre o projeto do pro esporte encaminhou 

e sobre o pedido de limpeza do terreno na entrada da Vinte e Oito e que conversou com 

secretario e está no cronograma. Que chegou um pedido de reparo no calçamento na Duque 

de Caxias e Cipriano d’Avila e que esta pouco sinalizado apenas com um cone. Que fez uma 

visita ao Adrovane Mossi e cumprimentou pela nova empresa. Que agradece a recepção onde 

fez visitas. Que foi realizado decreto em alguns municípios o decreto de emergência. Alex 

dos Santos Martins MDB, não fez uso da palavra.  Anderson Brum Felix – PP não fez uso da 
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palavra. Felipe Della Pace Rosa – PP, que recebeu uma planilha sobre o finisa e enviara no 

grupo dos vereadores. Que recebeu uma lista de projetos, que serão realizados com posto 

central e escolas. Que tem um projeto ilumina esportes que foi contemplado. Que projeto de 

guarita da praça Borges de Medeiros será realizada e projeto do posto do Loreto e que muito 

importante a continuação de uma administração, pois existem muitos projetos e que na Conde 

de Porto Alegre estão concluindo e na Clara licheneker. Que o projeto do Finisa ainda falta 

ser finalizado. E que falta limpeza nas obras. E que foram concluídas muitas obras e outras 

em andamento. Não havendo mais nada a tratar agradeço a presença de todos e encerro a 

presente sessão. OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no 

arquivo desta Casa Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol              Luís Fernando Valente Zucuni 

Presidente                          Secretário 

 

 


